Potenzen und Wurzeln – potenzieren
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e Potenz:
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Sprich: a hoch b, z.B. 3 hoch 4

Sonderfälle:         52 

oder



23 

oder


Die Potenzgesetze

(1) 
[image: image2.wmf]mnmn

aaa

+

×=



Potenzen mit gleicher Basis werden multipliziert, indem man die 





Exponenten addiert und die Basis beibehält.
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Potenzen mit gleicher ………….. werden …………………., indem man die Exponenten……………………
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Eine Potenz wird potenziert, indem man ……………………………………





multipliziert
(4) 
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Potenzen mit gleichem Exponenten werden multipliziert, indem man die Basen multipliziert und ihr Produkt mit dem Exponenten potenziert.
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…………… mit ……………Exponenten werden dividiert, indem man zuerst die …………… dividiert und dann den Quotienten mit n …………..…………. .
Berechne und begründe:
	23 ∙ 25  = 28
	Beispiel: Ich multipliziere zwei Potenzen mit gleicher Basis, indem ich die Basis beibehalte und die Exponenten addiere.

	34 ∙ 74 =
	Ich multipliziere zwei Potenzen mit _______  ___________, indem ich ___  _____________ multipliziere und mit ____  ___________ potenziere.
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	Ich dividiere zwei Potenzen mit _______  _______________, indem ich ___  ________ beibehalte und ___  _____________ subtrahiere.
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	Ich dividiere zwei Potenzen mit ______ ______________, indem ich ___ __________ dividiere und den Quotienten mit dem __________ potenziere.

	(52)3 =
	Ich potenziere ___  _____________, indem ich die ___________________ multipliziere.


Quadratwurzel
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e Wurzel



r Radikant 
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sprich: Wurzel (Quadratwurzel) aus 64          

           Ziehe die Wurzel aus 64. Antwort: Die Wurzel aus 64 ist 8.

Die Wurzelgesetze
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	Zwei Wurzeln werden multipliziert, indem man die Radikanten unter der Wurzel multipliziert.
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	Zwei Wurzeln werden dividiert, indem man die Radikanten unter der Wurzel dividiert.


Berechne und begründe:
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	Beispiel: Ich multipliziere zwei Wurzel, indem ich die Radikanten unter der Wurzel multipliziere. 
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Kreuze die richtige Regel an:
Kreuzworträtsel:  , 
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  Lösungswort :__ __ H __ __ __ __ __ __ __ __ __
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